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OPCIO C: QUIMICA
Duracié: 1h 15’

SOLUCIONARI
1.
m 171g 171g
= = = = 0,5 mol de Cy;H,,0:; (0,6 t
A M Mm 12-12422-1+16-11 342g/mol mol de C1:Hz0u (0,6 punts)
b)
n°mol 0,5
M= =—— =0,25M (0,7 punt
V(L) 2 (0.7 punts)
¢) n.° mol=M- V(L) = 0,25 mol/L - 0,1 L =0, 025 mol
V(L) = 05L
p=n mol _ 0,025 mol = 0,05 M (0,7 punts)

v(L) 05L

2.
a) (0,25 punts/item =total 1 punt)
i) Si és possible.
i) No és possible, en ser | =0, m només pot ser 0.
iii) Si es possible.
iv) Si es possible

b) (0,25 punts/item =total 1 punt)

N2p

ii) No és possible

iii) 4 d

iv) 3s
3.
a) O (1s?2s2p*), F (1s?2s?2p®) i Na (1s? 2s°2p®3s’) (0,7 punts)
byo* ; F ; Na* (0,6 punts)

c) Les configuracions electroniques: ens indiquen que O i F es troben en el segon
periode i el Na és el primer element del tercer periode. Considerant que el radi
augmenta en el grup de dalt a baix i disminueix en el periode d'esquerra a dreta, I'orde
resultantés Na> O >F. (0,7 punts)

4.

a) (0,6 punts) Zn(s) + 2 HCl(ac) --> ZnCl; (ac) + H:(g)
b) (0,7 punts) 100 g Zn-90/100 = 90 g de Zn

Mm (HCI)= 1 + 35,5=36,5 g/mol

1molZn  2molHCI 36,5gHCI

90g de Zn-
g desn 64,5gde Zn 1moldeZn 1mol HCI

=100,5g HCI
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¢) (0,7 punts)
1molZn 1 mol Hy 22'4 L H,
90 gin-

. . % 30°8L
65'4gZin 1molZn 1molH,enC.N.

5.

a) A partir de lI'equacio: CHa4(g)+ Cl(g) — CHsCl(g) + HCI(g)

* Enllagos que es trenquen: 4 E(C-H) y 1 E(CI-CI)

« Enllacos que es formen: 3 E(C-H) , 1-E(C-CI) i 1-E(CI-H) (1 punt)

b) AH° =YE(enl. trencats) — Y Ec(enl. form)=4-E¢(C—H) + 1.E(CI-Cl) — 3E(C—H) —
1-E<(C—Cl) — 1-E<(CI-H) = [E (C-H) + E (CI-CD] - [E (C-CI) + E (H-CI)] (1 punt)

AH°® = 414 kJ + 243 kJ- (339 kJ + 432 kJ) = -114 kJ

6.

a) un hidrocarbur és un compost organic que consisteix en la seua totalitat d'hidrogen i
carboni (0,4 punts)

b) 1-hexé: CH3;—CH,— CH,—CH,—CH=CH, (0,4 punts)

¢) 1-hexi : CHs—CH>— CH,—CH-—C=CH (0,4 punts)

d) no sén isomers, tenen diferent férmula quimica (0,4 punts)

e) 2-hexé CH;—CH-CH,—-CH=CH-CHjs 0 3-hexé CH;—CH,—~CH=CH-CH—CH;
(0,4 punts)
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